Grundkursen i sannolikhetslara 06.09.96

Los hogst fem av foljande problem:

. Bestam sannolikheten att en bestamd person vid bjudning till bridge far alla sina 13 kort
av samma farg.

. (Poissonfordelning.) Till ett postkontor inkommer under ett ar ca 600 brev med ofull-
standiga adresser. Berakna sannolikheten att det den 6 september ett &r skall inkomma
atminstone ett ofullstindigt adresserat brev.

. Manniskorna haller pa att erovra planeten Zork genom att anta zorkiternas skepnad.
Zorkiterna vet att en invanare pa 10.000 egentligen dr manniska. For att radda sin planet
fran ett grymt 6de infor zorkiterna obligatoriska méanniskotester. Testet har tyvarr sina
brister: sannolikheten ar 1 procent att en zorkits testresultat visar manniska, och likasa
1 procent att en ménniskas testresultat visar zorkit. Hur stor ir sannolikheten att en
varelse med testresultatet manniska faktiskt ar en ménniska?

. & ar en tvapunktfordelad variabel, som antar vardet 1 med sannolikheten a och vardet 2
med sannolikheten 1 — a. a) Bestdm vintevirdet E(§) och variansen V(§). b) Gor tva
oberoende observationer pa & och bestidm vanteviardet och variansen for dessa observa-
tioners summa.

. Hojden hos ett visst slags betongenheter antas vara normalfordelad med medelvardet 19,5
c¢m och standardavvikelsen 0,4 cm. Man lagger fem pa mafi valda sidana enheter ovanpa
varandra. Vad ar sannolikheten att den sammanlagda hojden blir &tminstone 99 ¢cm?

. Lat & vara en stokastisk variabel med andligt utfallsrum. Beteckna som vanligt vante-
virdet med E(£) och variansen med V (§). Visa formeln V (£) = E(£2) — (E(£))2.



